
ОТДЕЛ ЗА ВЪНШНИ ЦЪРКОВНИ ВРЪЗКИ
на Московската патриаршия

Черногорският и Приморски митрополит Йоаникий:
властите в Украйна преследват Украинската
Православна Църква

  

Служба «Комуникация» на ОВЦС, 31 януари 2023. На 29 януари 2023 г. в проповед след
Божествената литургия в Цетинския манастир Черногорският и Приморски митрополит Йоаникий
разказа за преследванията, на които е подложена днес Украинската Православна Църква. За
това съобщава СПЖ с позоваване на радио «Светигора». 

«Украинската Православна Църква е канонична, самоуправляваща се Църква, единствената
призната от всички Православни Църкви, но в това военно време тя страда заедно със своя
народ», каза архиереят. 

Митрополит Йоаникий отбеляза, че «разколниците заедно с властите на Украйна са се докопали
до Киево-Печерската лавра – една от най-големите православни светини на земното кълбо». «Те
заграбиха два големи храма. В началото държавата ги конфискува, а след това ги предаде на

https://spzh.news/ru/news/71626-predstojatel-tserkvi-v-chernohorii-vlasti-ukrainy-presledujut-upts


разколниците», каза той. 

По негови думи светът е отминал с мълчание заграбването на двете големи светини в Киево-
Печерската лавра, които Украинската Православна Църква е владеела от древни времена. «Това
е древна светиня, една от най-известните, и целият свят мълчи. Но нека си мълчи. Бог ще яви
Своята справедливост, а ние ще се молим на Бога. И молитвата – не с наша сила, а с Божията сила
– наистина върши чудеса», добави митрополит Йоаникий. 

Той отбеляза, че храмовете на Украинската Православна Църква са били заграбвани и преди:
преди 15 години той е бил очевидец на това как украински вярващи са бранели храма си, чиито
ключове са им отнели представители на държавата, за да ги предадат на неканонична структура.
«Това беше лош знак. Разбира се, посегателството срещу светинята ще се върне като бумеранг.
То няма да донесе полза никому», предупреди владиката. 

Владиката разказа, че вярващите от Черна гора са събрали помощ за УПЦ и възнамеряват да
предадат на Блаженейшия Митрополит Онуфрий. «Той ни посети, когато ни беше най-трудно, и
оглави най-голямата всенародна лития, каквато е имало някога в Черна гора, – напомни
владиката. – Ние също искаме да помогнем на Украинската Православна Църква сега, когато тя
буквално е преследвана». 

По думите на владика Йоаникий предстоятелят на УПЦ се моли за всички и помага на всички
независимо от политическата им позиция. «Дори в тези трудни времена той създаде фонд за
помощ за всички, които се нуждаят от нея <…> Ето как се отнася той към неправдата: всички
прощава, върху всички излива прошката си, както Господ Иисус Христос на Голгота. Ние трябва
да знаем това тук, в Черна гора, и целият свят трябва да го знае», подчерта владика Йоаникий. 
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